Конспект открытого занятия « Ёлочные шары»
с детьми 7-9 лет.
Автор занятия: Сагитова Зоя Адольфовна, руководитель объединения «Юный художник» МКУ ДО «ЦВР»,  рп. Михайловка.

Цель: Формировать графические навыки – рисовать круг; дать представление о блике на объемной поверхности; развивать наблюдательность, эстетическую восприимчивость. 
Вызвать интерес к предстоящим новогодним праздникам,  желание участвовать в оформлении праздничной елки.

Закрепить названия зимних месяцев; повторить правила пожарной безопасности в новогодние праздники.  

Воспитывать бережное отношение к природе.  
Развивать творческие способности.

Оборудование и материалы: Презентация «Новогодние ёлочные шары»,  игрушки (шары), рисунки елочных шаров, гуашь, кисти №6, №1, палитра, салфетки, вода в стаканчиках.
Музыкальный ряд: мелодия песни «В лесу родилась ёлочка»
Ход занятия:
1. Вводная беседа. Тихо  звучит мелодия песни «В лесу родилась ёлочка», на экране картина зимнего леса с заснеженными елями.
- Ребята, какое сейчас время года? Сколько месяцев длится зима? Назовите их?  Вы любите зиму? Почему? (Зима – это каникулы, зимние игры, катание на санках, лыжах и коньках.) 

- Вам нравятся картины зимнего леса, почему? (лес похож  на сказочный)

- Что чувствуете вы, находясь на улице? (свежесть, бодрость, желание любоваться сказочной природой)

- Декабрь это преддверие какого праздника, любимого детьми и взрослыми? 
- Как все готовятся к встрече нового года? Украшают дом, накрывают стол, наряжают елку, дети ждут подарков от Деда Мороза. Расскажите, чем вы украшаете свою ёлочку? ( Игрушками, хлопушками, гирляндами, свечками, дождиком, мишурой, серпантином)
- А украсить елку зажженными свечами можно? Что может случиться? (пожар). Какую ёлку лучше приобрести для праздника, почему? (искусственную).
- Какие ещё правила пожарной безопасности нужно соблюдать в новогодние праздники?  (Подключать только исправные гирлянды, уходя из дома отключать гирлянды и все электроприборы в доме; без взрослых не зажигать свечи и бенгальские огни, не запускать фейерверки.)
Елка наряжается

Праздник приближается

Новый год у ворот,

Ребятишек елка ждет.

Разноцветные шарики,

Блестящие фонарики,

Рыбки, хлопушки…

Что будем рисовать?

(елочные игрушки).
2. Сюрпризный момент.
(Раздаётся стук в дверь, педагог выходит и вносит письмо).
- Ребята, почтальон принёс нам срочное письмо: «Детям объединения «Юный художник».  Давайте откроем и узнаем от кого оно?
«Здравствуйте, дорогие ребята! 

Скоро наступит новый год. Мой верный друг снеговик привезет  к вам в зал пушистую елку. Приготовил я вам игрушки на елку, да вот налетела злая вьюга и  разбила все  игрушки. Чем же сейчас украсить елку? Ребята, помогите, сделайте игрушки для новогодней елки. Заранее вас благодарю. Ждите меня на праздник.

Ваш Дед Мороз».

- Да, неприятное известие, какая же ёлка без украшений? Но чем же мы можем помочь Деду Морозу? Ведь у нас только карандаши и краски…

(подвести детей к тому, что они могут нарисовать новогодние украшения, например, шары).

- Молодцы, ребята,  ведь самые нарядные украшения – это новогодние шары. А Дед Мороз - волшебник, он просто превратит их из рисунков в настоящие шарики.  Посмотрите, среди них нет ни одного похожего, сколько красочных оттенков, как они переливаются!
Рассмотреть слайды с изображением  ёлочных шаров, уточнить форму шара, композиционное решение, цветовую гамму, элементы узора. Обратить внимание на важную деталь ёлочной игрушки – металлическое кольцо для подвешивания.
3. Этапы выполнения рисунка.
1. Композиция рисунка.
Не располагайте шарик слишком низко и не тесните к краям листа.
2. Выполнение карандашного наброска.

Легкими линиями карандаша намечаем контур шара и блика на нем. 

3. Заливка контура цветом.

На палитре подбираем цвет шара. 

При раскрашивании шара кистью водим округлыми, описывающими форму шара движениями. Если кисть будем водить по вертикали или по диагонали, то вместо шара получится плоская тарелка. Кроме того, обратите внимание, что ближе к контуру цвет шара темнее.
4. Прорисовывание деталей.

Тонкой кистью прорисовываем детали рисунка на шаре, рисуем блик.

4. Физкультминутка.

На улице мороз,

Ну-ка все взялись за нос!

Ни к чему нам бить баклуши,

Ну-ка все взялись за уши!

Покрутили, повертели,

Вот и уши отогрели.

По коленкам постучали,

Головою покачали,

По плечам похлопали

И чуть-чуть потопали.

5. Практическая деятельность.

6. Рефлексия.

- Чем мы сегодня занимались? Кому старались помочь? Справились ли мы с просьбой Дедушки Мороза? Оцените сами ваш труд на «лестнице успеха»? (детям предлагается  «лестница» с 3 полосками - низкий, средний, и хороший уровень, куда они ставят кружочки, оценивая свой результат деятельности).
Стук в дверь - залетает ворона.

Ворона:

Кар-кар-кар. Здравствуйте, друзья! А я от Деда Мороза, прилетела узнать, выполнили ли вы его просьбу? (Да)
Ворона:
Молодцы, какие замечательные игрушки вы сделали для елки, как красиво…кар-кар-кар. За прекрасную работу Дед Мороз вам выслал угощение.

Педагог:

Спасибо большое тебе, ворона, и Деду морозу за угощение!  

Ворона:

До свидания, ребята. Кар-кар-кар. (Ворона улетает).

- Молодцы ребята! По вашим рисункам каждый сможет догадаться, что вы очень любите новый год! Очень выразительные рисунки получились у вас сегодня! Все шары большие, яркие! Деду Морозу они очень понравятся!!!
